

习近平复信美国友人萨拉·兰蒂

据新华社电 近日，国家主席习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士。

习近平指出，我两次到访美丽的艾奥瓦州，同马斯卡廷市结下了不解之缘。中美两国人民都是伟大的人民，人民友好既是一笔宝贵的财富，更为两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同美国人民一道，加强友好交流，推进互利合作，共同促进两国人民福祉。习近平鼓励兰蒂女士和艾奥瓦州老朋友们继续撒播友好的种子，为中美两国人民友好作出新的贡献。

萨拉·兰蒂女士曾于1985年接待时任河北正定县委书记习近平访问马斯卡廷市。2012年时任国家副主席习近平访美期间，再次到兰蒂家中与美国老朋

友们见面。近日，兰蒂致信习近平主席，感谢习主席对老朋友的珍贵情谊，期盼两国继续深化人文交往，增进了解和互信。兰蒂并附信向习主席赠送了她撰写的回忆录《老朋友：习近平与艾奥瓦的故事》一书。

《马克思主义中国化一百年大事记(1921—2021年)》出版发行

据新华社电 经党中央批准，中央党史和文献研究院编写了《马克思主义中国化一百年大事记(1921—2021年)》，近日由中央文献出版社出版发行。

《大事记》采用编年体形式，以翔实的文献资料，全面记述以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人，创造性运用和发展马克思列宁主义，创立毛泽东思想，实现马克思主义中国化第一次历史性飞跃的历史进程和理论贡献；全面记述以邓小平同志为主要代表的中国共产党人、以江泽民同志为主要代表的中国共产党人、以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人，从新的实践和时代特征出发坚持和发展马克思主义，形成中国特色社会主义理论体系，实现马克思主义中国化新的飞跃的历史进程和理论贡献；重点反映党的十八大以来以习近平

同志为主要代表的中国共产党人，深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验，从新的实际出发，创立习近平新时代中国特色社会主义思想，实现马克思主义中国化新的飞跃的历史进程和理论贡献。该书全面反映了马克思主义中国化既一脉相承又与时俱进的理论品质和宝贵经验。

《大事记》的编辑出版，有助于广大党员、干部、群众增强用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！

王毅将访问南太岛国和东帝汶

据新华社电 外交部发言人汪文斌24日宣布：国务委员兼外长王毅将于5月26日至6月4日应邀对所罗门群岛、

基里巴斯、萨摩亚、斐济、汤加、瓦努阿图、巴布亚新几内亚、东帝汶等八国进行正式访问，对密克罗尼西亚联邦进行“云

访问”，同库克群岛总理兼外长、纽埃总理兼外长举行视频会晤，并在斐济主持召开第二次中国—太平洋岛国外长会。

外交部：坚决反对日美执意操弄涉华议题

据新华社电 针对日美领导人会晤并发表联合声明中的有关涉华议题，外交部发言人汪文斌5月24日在例行记者会上回答提问时表示，日美不顾中方和地区国家严重关切，执意操弄涉华议题、攻击抹黑中国、粗暴干涉中国内政，违反国际法和国际关系基本准则，损害中国的主权、安全和发展利益。中方对此表示强烈不满和坚决反对，已就此提出严正交涉。

汪文斌强调，第一，中国捍卫国家主权、安全、发展利益的决心和意志坚如磐石。台湾问题事关中国主权和领土完整，涉及中国核心利益，任何国家、任何势力企图打“台湾牌”搞“以台制华”，中方都将作出坚决有力回击。香港、新疆事务都是中国内政，不容任何外国置喙。中国对钓鱼岛及其附属岛屿拥有无可争辩的主权，中方在有关海域开展活动完全正当合法。中方坚定维护领土主权和海洋权益，同时致力于同东盟国家

推进“南海行为准则”磋商，共同维护南海和平稳定。日美歪曲事实和真相，无视有关问题历史经纬，严重损害中国领土主权，严重违反国际法和国际关系基本准则，是地区和平稳定的真正威胁。

汪文斌说，亚太各国人民珍惜来之不易的和平发展环境，绝不允许动乱和战乱在本地区重演，绝不允许将军事集团和阵营对抗引入亚太。美国打着“自由开放”的旗号炮制“印太战略”，拉帮结伙制造政治对立和军事对抗，实质是在开历史倒车，只会祸乱本地区和平稳定，注定失败。国际社会对此自有公论。“小小寰球，有几个苍蝇碰壁。嗡嗡叫，几声凄厉，几声抽泣。”亚太国家和睦相处、合作共赢的主流声音不会改变，亚太地区推进区域一体化、构建命运共同体的时代潮流不会改变。

汪文斌说，由于近代军国主义侵略殖民这一历史原因，日本的军事安全动向一直备受亚洲邻国和国际社会关注。

日本已连续十年增加国防预算，还动辄拿周边邻国说事，为扩张军力寻找借口。日本长期存储大量超出实际需要的敏感核材料，为享受美“核保护伞”竭力阻挠美采用不首先使用核武器政策，近期还连续出现违背本国“无核三原则”的危险声音，不得不让亚洲邻国和国际社会对日本安全政策产生强烈质疑。日方应该坚持走和平发展道路，继续在军事安全领域谨言慎行，这才是正道，才能避免重蹈历史覆辙。

“中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，愿同所有爱好和平、谋求发展的国家一道，加强团结合作，携手应对挑战，推动落实全球发展倡议和全球安全倡议，构建人类命运共同体。”汪文斌说，“同时，中国绝不允许任何国家干涉中国内政、损害中国利益、抹黑中国形象，将捍卫自身主权、安全和发展利益，致力于维护亚太地区的和平稳定和持久繁荣。”

外交部正告美方：一个中国原则不可撼动

据新华社电 外交部发言人汪文斌5月24日在例行记者会上说，美方费尽心机在一个中国原则问题上玩弄文字游戏，但世界上没有任何力量，包括美国在内，能够阻挡中国人民实现国家完全统一的步伐。世界上也没有任何力量，包括美国在内，能够挽救“台独”势力失败的命运。

汪文斌在回答有关提问时说，美国违背在台湾问题上所作承诺，虚化、掏

空一个中国原则，明里暗里怂恿、支持“台独”分裂活动。如果在错误的道路上走下去，不仅将给中美关系造成难以挽回的后果，最终也将使美国付出难以承受的代价。

“我们正告美方，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，这是国际社会的共识，也是美方作出的承诺。”汪文斌说，一个中国原则

不可撼动，中国主权和领土完整不容侵犯，不得搞“两个中国”和“一中一台”的红线不容践踏。

汪文斌表示，中方有充分的信心、充分的能力、充分的准备，坚决遏制“台独”分裂活动，坚决挫败一切外部干涉，坚决维护国家主权和领土完整。

“奉劝美方听一听中国脍炙人口的一首老歌：朋友来了有好酒，若是那豺狼来了，迎接它的有猎枪。”他说。

商务部回应“印太经济框架”：应开放包容 而不是歧视排他

据新华社电 商务部新闻发言人24日表示，中方注意到，美方5月23日宣布启动“印太经济框架”。中方认为，亚太经济成功受益于开放合作、互利共赢。相关倡议要为本地区繁荣发展贡献力量，应保持开放包容，而不是歧视

排他；应促进经济合作与团结，而不是损害和分裂现有机制。中方一直以来对符合上述标准的地区经济合作倡议均持开放态度。

商务部新闻发言人是在回答有关5月23日美国总统拜登在访日期间宣布

启动“印太经济框架”的记者提问时作出的上述回应。

发言人表示，中方将坚持开放的区域主义，与亚太地区贸易伙伴同舟共济、命运与共。中方愿进一步深化与各方的务实合作，推进区域经济一体化。

中俄两军组织

实施联合空中战略巡航

据新华社电 根据中俄两军年度军事合作计划，5月24日，两国空军在日本海、东海、西太平洋海域上空组织实施例行性联合空中战略巡航。

林郑月娥：香港重启

庆祝回归25周年活动

据新华社电 香港特区行政长官林郑月娥24日表示，香港新冠肺炎疫情发展平稳且呈下降趋势，庆祝香港回归祖国25周年的各项活动将重新启动。

她说，香港回归祖国25周年，是一个非常重要的日子。过去5年，在中央的大力支持下，香港回到“一国两制”的正确轨道，所以今年为庆祝回归25周年制作的主题曲曲名只有一个字，就是《前》。下周会发放宣传短片和在电视上播放这首由多位艺人主唱的主题曲，希望大家留意歌词，感受香港将向前迈进。

三部门：受疫情影响企业

可申请缓缴住房公积金

据新华社电 记者24日从住房和城乡建设部了解到，受疫情影响的企业，可按规定申请缓缴住房公积金，到期后进行补缴。在此期间，缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款，不受缓缴影响。

住房和城乡建设部、财政部、人民银行近日发布《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》。通知提出，受新冠肺炎疫情影响的缴存人，不能正常偿还住房公积金贷款的，不作逾期处理，不作为逾期记录报送征信部门。

各地根据当地房租水平和合理租住面积，可提高住房公积金租房提取额度，支持缴存人按需提取，更好地满足缴存人支付房租的实际需要。

通知提出，上述支持政策实施时限暂定至2022年12月31日。各地住房公积金管理中心要通过综合服务平台等渠道，实现更多业务网上办、掌上办、指尖办，保障疫情期间住房公积金服务平稳运行。